
全回答者数：5,437人 ※（　）内は回答者数

問1　学校名を教えてください

那覇市立中学校全17校

※学校ごとの回答者数は掲載しません。

問2　学年を教えてください 問3　性別を教えてください

問4　あなたは現在、学校の部活動に所属していますか

部活動の地域移行に向けたアンケート【生徒】

29%

(1,574）

36%

(1,948）

35%
(1,915)

１年 ２年 ３年

48%
(2,605)

48%

(2,584）

5%
(248)

男 女 回答しない

56%

(3,054）

10%

（566）

33%
(1,817)

運動部に所属している 文化部に所属している

所属していない
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問5　所属している部活動の種目を教えてください  

その他： ダンス、茶道、軽音楽、演劇、イラスト、ソーイング、百人一首、旗隊

問6　その部活動に入った理由や目的を教えてください（最大３つまで）

「部活動に所属している」と回答した生徒（3,620人）

(676 )

(559 )

(446 )

(288 )

(281 )

(263 )

(132 )

(128 )

(126 )

(54 )

(25 )

(19 )

(8 )

(7 )

(5 )

(5 )

(4 )

(2 )

(2 )

(1 )

(1 )

(286 )

(208 )

(23 )

(71 )
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卓球

ソフトテニス

剣道

水泳

ソフトボール

空手道

陸上

駅伝

柔道

水球

体操

なぎなた

ラグビー

新体操

吹奏楽

美術

合唱

その他

20%(1,817)

8%(719)

17%(1,584)

10%(922)

1%(73)

7%(671)

4%(345)

19%(1,806)

4%(378)

4%(389)

5%(502)

0%(17)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

仲の良い友達と一緒に活動したいから

新しい友達（先輩・後輩など）をつくりたいから

技術や体力の向上をしたいから

大会やコンクールで良い成績を収めたいから

リーダーシップを学びたいから

目標に向かって、やり抜く力を身に付けたいから

礼儀やマナーを身につけたいから

楽しそうだから

先生や先輩、家族が勧めるから

他にやりたいことがないから

高校の進学に有利だと思うから

（空白）
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問8　今の部活動に満足していますか

 問9　今の部活動の良いところ、満足しているところを教えてください（最大３つまで）

問7　現在の部活動の活動量（時間や日数）は適切だと思いますか

（１学期の様子を答えてください）

14%(517)

71%(2,567)

14%(510)

1%(26)

0% 20% 40% 60% 80%

多すぎる（もっと早く帰りたい・日数を減らしてほし

い）

適切（今のままでよい）

少なすぎる（もっと増やしてほしい）

(空白)

45%
(1,615)

40%
(1,441)

11%
(404)

4%(132) 1%(28)

とても満足している やや満足している 少し不満

とても不満 (空白)

23%
(2,353)

13%(1,285)

16%(1,632)

6%(636)

2%(163)

8%(800)

7%(671)

14%(1,392)

3%(332)

7%(693)

3%(270)

0%(9)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

仲の良い友達と一緒に活動できること

新しい友達（先輩・後輩など）をつくれること

技術や体力の向上ができること

大会・コンクールで良い成績を収められること

リーダーシップを学べること

目標に向かって、やり抜く力が身に付くこと

礼儀やマナーが身つくこと

練習を楽しめること

勉強との両立ができること

放課後を健全に過ごせること

特にない

(空白)
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問10　今の部活動の課題や不満なところを教えてください（最大３つまで）

問11　現在、スポーツ庁・文化庁では、休日（土日、祝日）の部活動の地域移行について、令和７

年度末までを「改革推進期間」として位置づけ、早期の実現を求めています。そのことについて

知っていますか

問12　仮に、部活動が週1回（土日のどちらか1日活動、１日休み）地域で活動が行われるとした

ら、どのような活動であれば、参加したいですか

9%(490)

4%(214)

13%(702)

4%(196)

8%(434)

7%(360)

2%(113)

3%(156)

15%(787)

5%(285)

29%(1,526)
2%(83)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

友達や先輩・後輩との関係やチームワークが良くない

部員数が多い

部員数が少ない

指導者・コーチの指導が厳しい

練習がつまらない

技術や体力の向上が実感できない（専門的な指導をしてほしい）

試合や発表会等に十分に出場できない、させてくれない

指導者・コーチが自分たちの意見を聞いてくれない

勉強との両立が難しい

自分のしたい活動（趣味等）ができない

課題や不満はない

(空白)

4%(145)

10%(372)

25%(912)

60%(2,163)

1%(238)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

よく知っている

やや知っている

あまり知らない

全く知らない

（空白）

27%(971)

7%(236)

11%(416)

24%(853)

6%(217)

25%(900)

1%(27)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

学校の部活動と同じ種目のスポーツ・文化活動

スポーツの基本となる身体の使い方を学ぶ活動

いろいろな種目を体験できる活動

楽しむことを目的とした活動

学校の部活動にはない種目を体験できる活動

参加しないと思う

(空白)
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問13　どのような形態で活動したいですか

問14　活動場所はどこがいいですか

問15　誰から教わりたいですか

8%(306)

15%(531)

14%(500)

29%(1,041)

14%(515)

19%(702)

1%(25)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

学校の部活動と違うメンバー（別の学校の生徒を含む）・違う種目

学校の部活動と違うメンバー（別の学校の生徒を含む）・同じ種目

学校の部活動と同じメンバー・違う種目

学校の部活動と同じメンバー・同じ種目

土日は活動したくない

わからない

(空白)

34%(1,235)

12%(433)

15%(553)

23%(825)

16%(574)

0% 10% 20% 30% 40%

在籍する中学校がいい

近隣の中学校や小学校でもいい

公共の施設・グラウンド・体育館 等がいい

那覇市内ならどこでもいい

(空白)

17%(625)

11%(381)

25%(921)

3%(104)

28%(1,015)

16%(574)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

現在の顧問の先生

別の先生（外部コーチ・部活動指導員、別の学校の先

生を含む）

トップアスリートや専門的な指導者

地域の大人・保護者・部活動OB 等

特に希望はない

(空白)
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問16　どんな活動をやってみたいですか（最大３つまで）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

その他： ドッジボール、アイススケート、科学関係、経済関係、格闘技関係、釣りなど

(278 )

(321 )

(789 )

(517 )

(218 )

(399 )

(95 )

(699 )

(377 )

(275 )

(770 )

(65 )

(49 )

(102 )

(10 )

(53 )

(52 )

(57 )

(41 )

(54 )

(382 )

(108 )

(257 )

(383 )

(151 )

(314 )

(252 )

(95 )

(59 )

(66 )

(144 )

(219 )

(515 )

(79 )

(92 )

(286 )

(86 )

(118 )

(106 )

(315 )

(60 )

(42 )
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美術（絵画・彫刻等）

演劇・人形劇

書道

囲碁・将棋

技術・パソコン・プログラミング

動画編集

ｅスポーツ

語学（英語等）

生け花

料理・お茶

裁縫（ソーイング）・手芸

宇宙・天文観察

ボランティア活動

職業体験

その他

(空白)
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問17　中学校を「卒業した後」のスポーツ・文化活動についてお聞きします

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

問18　地域での活動がどのようなスポーツ・文化活動なら、より満足できるものになると思います

か（最大３つまで）

40%(1,445)

13%(459)

7%(263)

38%(1,386)

2%(67)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

同じ競技（活動）を続けていきたい

別の競技（活動）をやってみたい

スポーツ・文化活動は行わない（やめる）

まだ決めていない

(空白)

19%(1,539)

12%(960)

10%(845)

15%(1,288)

5%(429)

11%(874)

11%(913)

4%(341)

6%(471)

7%(570)

1%(87)

0% 5% 10% 15% 20%

専門的で丁寧な指導を受けられる

より勝利を目指す活動にする

健康状態を配慮しながら指導してもらえる

やりたい種目が選択できる

一種目だけではなく複数の活動に参加できる

勝敗や入賞などにこだわらず、気軽に楽しめる

他校の友達ができる

活動内容などを生徒同士で決められる

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる

同じレベルの人だけで活動ができる

(空白)
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問5　部活動に入らなかった理由を教えてください（ 最大３つまで）

問6　現在、スポーツ庁・文化庁では、休日（土日、祝日）の部活動の地域移行について、令和７

年度末までを「改革推進期間」として位置づけ、早期の実現を求めています。そのことについて

知っていますか

問7　仮に、部活動が週1回（土日のどちらか1日活動、１日休み）地域で活動が行われるとした

ら、どのような活動であれば、参加したいですか

「部活動に所属していない」と回答した生徒（1,817人）

11%(370)

21%(715)

2%(73)

7%(243)

7%(243)

17%(569)

13%(433)

7%(224)

2%(61)

12%(414)

3%(96)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

学習を優先したい、学習の妨げになるから

自分のしたい活動（趣味等）を優先したいから

もっと専門的な指導を受けたいから

やりたい種目、入りたい部活がなかったから

活動時間や活動日数が⾧く活動量が多いから

練習内容や指導が厳しいから

体力や能力に自信がないから

指導者・コーチや友達との人間関係が苦手だから

家庭の事情や家族の反対があったから

学校の部活動以外のスポーツクラブ等に入って…

（空白）

3%(48)

6%(115)

23%(414)

67%(1,215)

1%(25)

0% 20% 40% 60% 80%

よく知っている

やや知っている

あまり知らない

全く知らない

（空白）

12%(217)

4%(73)

8%(145)

26%(480)

6%(115)

42%(757)

2%(30)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校の部活動と同じ種目のスポーツ・文化活動

スポーツの基本となる身体の使い方を学ぶ活動

いろいろな種目を体験できる活動

楽しむことを目的とした活動

学校の部活動にはない種目を体験できる活動

参加しないと思う

（空白）
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33

34

35

36

37

その他： ドッジボール、アイススケート、自転車、エイサー、旗頭など

問8　どんな活動をやってみたいですか（最大３つまで）

(90 )

(152 )

(275 )

(258 )

(55 )

(134 )

(60 )

(197 )

(90 )

(111 )

(218 )

(22 )

(38 )

(55 )

(9 )

(47 )

(41 )

(29 )

(24 )

(33 )

(169 )

(53 )

(107 )

(215 )

(80 )

(130 )

(147 )

(49 )

(28 )

(42 )

(134 )

(184 )

(322 )

(66 )

(59 )

(220 )

(70 )

(93 )

(69 )

(159 )

(67 )

(58 )
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楽器演奏（吹奏楽、ギター等）

美術（絵画・彫刻等）

演劇・人形劇

書道

囲碁・将棋

技術・パソコン・プログラミング

動画編集

ｅスポーツ

語学（英語等）

生け花

料理・お茶

裁縫（ソーイング）・手芸

宇宙・天文観察

ボランティア活動

職業体験

その他

（空白）
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5

6

7

8

9

10

問9　地域での活動がどのようなスポーツ・文化活動なら、より満足できるものになると思います

か（最大３つまで）

14%(571)

7%(292)

9%(353)

20%(783)

5%(214)

13%(523)

9%(350)

5%(200)

6%(232)

10%(397)

2%(75)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

専門的で丁寧な指導を受けられる

より勝利を目指す活動にする

健康状態を配慮しながら指導してもらえる

やりたい種目が選択できる

一種目だけではなく複数の活動に参加できる

勝敗や入賞などにこだわらず、気軽に楽しめる

他校の友達ができる

活動内容などを生徒同士で決められる

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる

同じレベルの人だけで活動ができる

（空白）
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問：地域での活動がどのようなスポーツ・文化活動なら、より満足できるものになると思いますか

（最大３つまで）

問：仮に、部活動が週1回（土日のどちらか1日活動、１日休み）地域で活動が行われるとしたら、

どのような活動であれば、参加したいですか

共通設問の回答まとめ（全生徒：5,437人）

問：現在、スポーツ庁・文化庁では、休日（土日、祝日）の部活動の地域移行について、令和７年

度末までを「改革推進期間」として位置づけ、早期の実現を求めています。そのことについて知っ

ていますか

4%(193)

9%(487)

24%(1,326)

62%(3,378)

1%(53)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

よく知っている

やや知っている

あまり知らない

全く知らない

（空白）

22%(1,188)

6%(309)

10%(561)

25%(1,333)

6%(332)

30%(1,657)

1%(57)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

学校の部活動と同じ種目のスポーツ・文化活動

スポーツの基本となる身体の使い方を学ぶ活動

いろいろな種目を体験できる活動

楽しむことを目的とした活動

学校の部活動にはない種目を体験できる活動

参加しないと思う

（空白）

17%(2,110)

10%(1,252)

10%(1,198)

17%(2,071)

5%(643)

11%(1,397)

10%(1,263)

4%(541)

6%(703)

8%(967)

1%(162)

0% 5% 10% 15% 20%

専門的で丁寧な指導を受けられる

より勝利を目指す活動にする

健康状態を配慮しながら指導してもらえる

やりたい種目が選択できる

一種目だけではなく複数の活動に参加できる

勝敗や入賞などにこだわらず、気軽に楽しめる

他校の友達ができる

活動内容などを生徒同士で決められる

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる

同じレベルの人だけで活動ができる

（空白）
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35

問：どんな活動をやってみたいですか（最大３つまで）

(368 )

(473 )

(1,064 )

(775 )

(273 )

(533 )

(155 )

(896 )

(467 )

(386 )

(988 )

(87 )

(87 )
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(19 )

(100 )

(93 )

(86 )

(65 )

(87 )

(551 )

(161 )

(364 )

(598 )

(231 )

(444 )

(399 )

(144 )

(87 )

(108 )

(278 )

(403 )
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(145 )

(151 )
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(156 )

(211 )

(175 )

(474 )

(127 )

(100 )
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動画編集

ｅスポーツ

語学（英語等）
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裁縫（ソーイング）・手芸

宇宙・天文観察

ボランティア活動

職業体験

その他

（空白）
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36

37

38

39

40

41

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

件数

14

9

8

7

3

2

1

1

1

1

1

1

33

23

専門の指導者から指導を受けられる（受けたい） 14

11

8

7

6

6

3

3

3

地域移行と部活動半分ずつがいい 3

2

2

地

域

移

行

に

つ

い

て

反対(今のままがいい）

地域移行に賛成

いろいろな種目のスポーツ（文化活動）がしたい

いろいろな人が自由に参加できるようにしてほしい

先生（顧問）の負担が減る

近い場所で活動したい

地域移行について知らないので、説明してほしい

他の人とコミュニケーションがとれるか心配

費用負担が心配

同じレベル・同年代と活動したい

楽しい活動がしたい

無理のない時間で活動したい

意見・要望

もっと良い施設で練習したい

休みやすい環境があるようにする

部員同士の仲がいい部活にしてほしい

練習試合をもっとしたい

部活動の地域移行に関して、その他ご意見・ご要望があればお聞かせください

意見・要望

部

活

動

に

つ

い

て

部活の時間、日数が多い

他校の生徒と交流したい

楽しいと思える指導をしてほしい

顧問やコーチに不満がある（差別する等）

大会を増やしてほしい

外部コーチをつけて適切な指導をしてほしい

地域や専門指導者で部活動を継続してほしい

先生の部活動指導の給料を上げるべき
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